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FACULTÉ DES SCIENCES DE LA SANTÉ / FACULTY OF HEALTH SCIENCES 
PROCÈS-VERBAL / MINUTES 

CONSEIL DE LA FACULTÉ / FACULTY COUNCIL 
 

Séance du 25 janvier 2022 – Microsoft Teams 
Meeting of January 25, 2022 – Microsoft Teams 

 
PRÉSENCES / PRESENT 
K. Adamo, M.-C. Audet, P. Bélanger, D. Bérubé, M. Boisgontier, N. Bordenave, H. Cheema, C. 
Dallaire, M. Egan, P. Fallavollita, L. Fulton (sans vote), A. Giles, I. Giroux, P. Guitard, S. 
Harrisson, J.D. Jacob, R. Jackson, J. Jutai, N. Kenth, J. King, A. Konkle, R. Leblanc-St. Denis 
(sans vote), E. Marcogliese, K. Sherrington (for J. Misurelli), P. O’Byrne, Julien Pelletier, Marie-
France Perrier, A. Perron, M. Robidoux, J. Savard, J. Simon, M. Taks, F. Tesson, J. Thibault 
(sans vote), L. Thibault, présidente, R. Thomas, S. Tosh, C. Udenigwe 
 
ABSENCE MOTIVÉE / EXCUSED 
P. Imbeault 
 
ABSENCES / ABSENT 
A. Yalahow, E. Doucet, T. Foth, R. Hadjal, J. Nantel, N. Sungaila 
 
EST INVITÉE / INVITED 
M. Fortier, secrétaire de réunion 
 
 

1. OUVERTURE DE LA SÉANCE ET VÉRIFICATION DU QUORUM / CALL TO ORDER AND 
QUORUM CHECK 
 
La doyenne souhaite la bienvenue aux membres. Le quorum étant atteint, elle débute la séance à 
14 h. 
 

2. ADOPTION DE L’ORDRE DU JOUR / APPROVAL OF THE AGENDA  
 
21-22-FHS-CONSEIL-26 Sur motion dûment proposée par C. Dallaire appuyée par I. 
Giroux, il est résolu d’approuver l’ordre du jour tel que présenté. (Unanime) 
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ORDRE DU JOUR DE CONSENTEMENT : 

3. APPROBATION DU PROCÈS-VERBAL / APPROVAL OF THE MINUTES  
 
3.1 De la réunion du 30 novembre 2021 / of the November 30, 2021 meeting 

 
Le procès-verbal est approuvé comme présenté. 
 
3.2 De la réunion du 14 décembre 2021 / of the December 14, 2021 meeting 
 
Le procès-verbal est approuvé comme présenté. 

 
4. AFFAIRES DÉCOULANT DU PROCÈS-VERBAL / BUSINESS ARISING FROM THE MINUTES  

 
Certains points reviendront dans les rapports. 
 

5. POINTS D’INFORMATION 
 
5.1 Bourses spéciales d’études supérieures / Special Graduate Studies Scholarships 

 
FIN DE L’ORDRE DU JOUR DE CONSENTEMENT avec motion  
 

21-22-FHS-CONSEIL-27 Sur motion dûment proposée par P. Guitard et appuyée par J. Jutai, il 
est résolu d’approuver l’ordre du jour de consentement. (Unanime) 
 

6. AUX FINS DE DÉCISION | FOR DECISION 
 
6.1 Représentation des professeurs à temps partiel au Sénat / Representation of the Part-Time 

Professors on Senate 
 
La doyenne invite J. Pelletier, représentant des professeurs à temps partiel, à présenter une 
proposition aux membres du Conseil de la Faculté leur demandant un appui sous forme de 
résolution pour l’obtention d’un siège au Sénat par un membre de des professeurs à temps 
partiel de la Faculté des sciences de la santé. 
 
À la suite de discussions, les membres du Conseil s’entendent sur la résolution suivante : 
 
21-22-FHS-CONSEIL-28 Sur motion dûment proposée par J. Pelletier et appuyée par F. 
Tesson, il est résolu d’approuver la résolution que la FSSanté soutient en principe que 
les membres du corps professoral à temps partiel soient représentés (élus par les 
membres du corps professoral à temps partiel) au Sénat par une représentation 
démocratique. (Unanime) 
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7. AUX FINS DE DISCUSSION | FOR DISCUSSION 
 

7.1 Interventions de la FSSanté au niveau du plan stratégique à l'égard de l’équité, la diversité et 
l’inclusion / FHS Strategic Planning Response to Equity, Diversity, and Inclusion  
 
Le groupe de travail sur l’ÉDI a repris ses activités en janvier. Nous avons identifié neuf 
priorités sur lesquelles nous allons établir les objectifs à atteindre pour chacune des priorités 
d’ici la fin juin.  
 

8. AUX FINS D’INFORMATION | FOR INFORMATION 
 
8.1 NOUVELLES DES ASSOCIATIONS ÉTUDIANTES / NEWS FROM THE STUDENT 

ASSOCIATIONS  
 

- R. Jackson, president of the Human Kinetics Student Association  
o We are hosting bi-elections to replace the vice-president, social. 
o Next week is our capstone event where students go and learn about research and 

their internships. 
- E. Marcogliese, president of the School of Nursing Graduate Student Association 

o Our two co-presidents have stepped down as of January. We will host elections for a 
treasurer, president, and School Council representative. 

- K. Sherrington, representative of the Human Kinetics Graduate Student Association in 
replacement of J. Misurelli, president 
o The HKGSA has decided to move forward with its annual conference in May and 

hope to have it in person. 
o Our annual social event has also been moved to April in order to accommodate 

public health restrictions. 
- N. Kenth, Health Sciences Student Association 

o We are starting to prepare for elections in March. 
o Working to have online events for the “Journée internationale de la francophonie” in 

March. 
o The Interdisciplinary School of Health Sciences is discussing pushing our annual 

formal to March. 
 

A member enquires about the situation of students’ mental health at this time. 
- Kristen confirms that the HKGSA has received many inquiries on the resources made 

available to students on campus, for ex: mental health support, how to do a request for a 
leave of absence, etc.  

- Nimrit confirms that, at the undergraduate level, professors have been open to being lenient 
with the requirements of a sick note and pushing the marks to the final. A survey was held 
based on mental health and the results were divided. More students were in favour to 
continue online learning rather than attend in person. 
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8.2 NOUVELLES DES UNITÉS ACADÉMIQUES / UPDATES FROM THE ACADEMIC UNITS 
 

8.2.1 École des sciences infirmières / School of Nursing 
 
J.D. Jacob informe les membres des points suivants : 

- Une retraite au niveau du doctorat avec les professeurs et les étudiants pour revoir les 
programmes aux fins d’assurer que nous atteignons les objectifs établis. Beaucoup de 
rétroactions importantes de la part des étudiants et les professeurs. 

- A town hall was held with the undergraduate students today at 12 p.m. regarding the 
pandemic and continuously changing environment. 

- With the return to in-person teaching/learning, we foresee many technical challenges 
for the students. 

 
8.2.2 École des sciences de la nutrition / School of Nutrition Sciences 
 
I. Giroux informe les membres des points suivants : 

- Had a meeting of the Undergraduate Studies Committee this morning. We have many 
Senate proposals in preparation. 

- Nous avons de plus en plus de demandes d’accommodement scolaire. Nous essayons 
de clarifier les processus pour nos professeurs et nos étudiants à savoir ce qui va se 
passer pour les accommodements d’ici la fin du trimestre incluant les examens finaux. 

- Nous travaillons à la création de nouveaux stages en formation pratique en nutrition 
publique et santé des populations et aux suivis de nos exigences d’agrément. 

- We are providing feedback on our school web pages to update them. 
- We will be welcoming our first graduate students in the Master of Science Nutrition and 

Food Biosciences program. 
- On Saturday January 22, Susan Tosh and Krista Power organized a successful virtual 

thematic event related to nutrition and health.  
- Vendredi 28 janvier aura lieu une nutri-causerie. Tous les étudiants et le personnel sont 

invités. 
 
8.2.3 École des sciences de la réadaptation / School of Rehabilitation Sciences 
 
M. Egan reports on the following: 

- We are finishing interviews with candidates for the physiotherapy faculty position. 
- The Physiotherapy Program had its accreditation visit last week. 
- The Occupational Therapy Program held a retreat on December 16 to review its 

curriculum, mission, and value statements in preparation for their accreditation report 
that is due later this year. 

- Difficulties with finding clinical placements for the occupational therapy students starting 
in February. 

- One of the strategic initiatives taken on by the school is streamlining accommodations 
during fieldwork and how those are developed for students. 

- Discussions continue to take place on the masks: three-ply (level 3) vs. N-95. There are 
concerns that we are not protecting our staff and students well enough. 
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o P. O’Byrne informs members that according to Public Health Ontario, a level 3 
medical grade mask, a KN-95 mask, and a non-fitted N-95 are equivalent. An annual 
fit-tested N-95 is superior if you can ascertain and guarantee where the mask came 
from.  

 
8.2.4 École des sciences de l’activité physique / School of Human Kinetics 
 
M. Robidoux reports on the following: 

- The recruitment for a Canada Research Chair in critical race and feminist studies is 
going well. 

- We have a new assistant to the director: Katherine Januszewska. 
- Our ad hoc antiracism committee, in collaboration with the student associations, 

created a survey and sent it within the school (staff and students). The results will be 
shared with the school afterwards. 

- We have our distinguished speaker series which focuses on issues of 
racism/research/environmental issues. An invitation to the January 26 conference has 
been added to the chat. Another speaker will be presenting at the end of February. 

 
8.2.5 École interdisciplinaire des sciences de la santé / Interdisciplinary School of Health 

Sciences  
 
F. Tesson informe les membres des points suivants : 

- Affichage d’un poste menant à la permanence dans le domaine des origines 
développementales de la santé et de la maladie (DOHaD). Ce poste est désigné aux 
personnes racialisées et autochtones. 

- En collaboration avec le bureau de la vice-doyenne à la gouvernance, nous travaillons 
à arrimer nos règlements d’école (surtout au niveau du style et des termes) avec celles 
des autres écoles aux fins de les présenter au Conseil pour approbation.  

- Programmes aux études supérieures : suite à la revue cyclique du programme, notre 
plan d’action a été accepté par le Comité d’évaluation de programmes aux études 
supérieures (CÉPÉS). 

- Programmes de premier cycle : la revue cyclique des programmes à venir dans la 
prochaine année universitaire. 

- Nous sommes à la recherche des témoignages d’étudiants présents et passés aux fins 
de promouvoir nos programmes sur le site web de l’école. 

- Nous avons un nouveau local pour l’Association étudiante du premier cycle. 
- Quelques étudiants internationaux ne sont pas arrivés, car il leur manque toujours un 

visa (délais causés par le gouvernement fédéral et la COVID-19). 
- Série de séminaires sur le leadership : nous encourageons les membres de participer 

au prochain séminaire qui aura lieu vendredi 28 janvier. 
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8.3 RAPPORTS DE LA DOYENNE ET DES VICE-DOYEN(NE)S / DEAN AND VICE-DEAN 
REPORTS 
 
8.3.1 Doyenne / Dean 
 

- Réintégration :  
o Si les membres du personnel soupçonnent avoir la COVID-19, d’informer le service 

de santé et bien-être des ressources humaines (hrhealth@uottawa.ca OU 
santerh@uottawa.ca). Les étudiants devront contacter covid19test@uottawa.ca.  

- Lack of Human Resources: The Montfort Hospital asked us to send a message to the 
francophone 4th-year nursing students to inform them that the Hospital are seeking 
part-time help. 

- Admission requests in undergraduate program: We have 1,300 more applications this 
year than last year at this time (a total of 8,600 applications). 

- Graduate applications: we have 834 requests for admission (50 less than last year at 
this time). 

- Nos demandes d’admission sont à la hausse (pour la FSSanté). However, the 
University of Ottawa is not in a great position for international undergraduate 
anglophone students. 

- We do not anticipate an increase in tuition fees for Ontario students. 
- We are close to securing two new faculty members for July 1: one in Nutrition Sciences 

and one in Occupational Therapy. 
- La doyenne invite les gens de la Faculté de soumettre des candidats potentiels pour un 

doctorat honorifique. 
- Une séance publique avec le recteur est prévue le jeudi 3 février de 14h à 15h30. La 

doyenne encourage les membres du personnel enseignant et administratif d’y 
participer. 

- The university is opening a new student health centre for students on May 1, 2022, at 
Minto. The uOttawa takes over the responsibility of student health services. The health 
centre will provide great opportunities for student placements. 

- The Dean thanks Mélanie Côté, Coordinator, Accreditation and Program Evaluation 
and Curriculum Revisions, Stéphane Poitras, Director of the Physiotherapy Program, 
Mary Egan, School Director, and the professors in the Physiotherapy Program for their 
work in preparation for/and participation in a successful accreditation visit that took 
place last week. 

 
8.3.2 Vice-doyenne, interprofessionalisme, partenariats et formation pratique / Vice-Dean, 

Interprofessionalism, Partnerships, and Practical Education 
 
J. King reports on the following: 

- Judy started her new position on January 4, along with a new coordinator: Natalie 
Poirier. 

- Three components of this new role are: 
o Interprofessional education; 
o Partnerships and affiliation agreements; 
o Clinical and practical education. 

mailto:hrhealth@uottawa.ca
mailto:hrhealth@uottawa.ca
mailto:santerh@uottawa.ca
mailto:santerh@uottawa.ca
mailto:covid19test@uottawa.ca
mailto:covid19test@uottawa.ca
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- Heartfelt thanks to all clinical placement coordinators for their remarkable job. 
 
8.3.3 Vice-doyenne à la recherche / Vice-Dean Research 
 
M. Taks reports on the following: 

- Research: Nothing has changed regarding COVID-19. We are waiting for a formal 
update from the office of the Vice-President, Research and Innovation regarding 
research with vulnerable populations. 

- We are reviewing the Shared Platform Research documents that were approved by the 
Faculty Executive Committee prior to the pandemic and will come back to Faculty 
Council for final approval. 

- There is an open call for university research chairs: 6 – 2 NSERC, 2 CIHR, and 2 
SSHRC. 

- Health research conversations: We just had a session on how to hire personnel for 
research. The next topic will be a presentation by the Centre for Health, Law, Policy 
and Ethics. 

 
8.3.4 Vice-doyenne aux études / Vice-Dean, Academics 
 
C. Dallaire informe les membres des points suivants : 

- Deux courriels ont été envoyés ce matin portant sur une consultation sur la révision du 
règlement sur le bilinguisme de l’Université d’Ottawa. La consultation aura lieu le 9 
février avec le vice-recteur associé à la francophonie. Tous et toutes sont invités à y 
participer. 

- Il y a des changements pour les bourses :  
o Au niveau central : il y aura maintenant un maximum. 
o On doit réviser les bourses de la Faculté (voir documents du 5.1 au Docushare). 

- Courriel du recteur par rapport au retour le 31 janvier : 
o Un courriel aux professeurs et étudiants de la part de la doyenne sera envoyé sous 

peu confirmant qu’on retourne à l’horaire officiel des cours. 
 
On s’informe à savoir s’il y aura des masques à distribuer aux étudiants qui reviennent dans 
les salles de classe? 

- Des boites distributrices à l’entrée des édifices seront installées pour rendre 
disponibles les masques de trois plis. 

- Il est important de prévoir la distribution dans tous les édifices dont des cours sont 
offerts et non seulement dans les édifices de l’Université, par ex. l’Église Sacré-Coeur. 

- Lab coordinators will coordinate the distribution of masks to the TAs. 
 
8.3.5 Vice-doyenne à la gouvernance et secrétaire / Vice-Dean, Governance and 

Secretary 
 
P. Guitard informe les membres des points suivants : 
- Postes vacants sur les comités facultaires :  
o il nous manque toujours des représentants étudiants au Comité des études 

supérieures et au Comité de la recherche; 
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o il nous manque une représentation des professeurs de l’École des sciences infirmières 
au Comité des bourses d’études supérieures et postdoctorales; 

o A call for nominations will be sent shortly to replace Judy King as a member at large 
on Faculty Council.  

- Statuts et règlements de la Faculté : la révision périodique des règlements est en cours. 
- Statuts et règlements des écoles : quatre des cinq écoles ont fait une révision de leurs 

statuts et règlements et je travaille avec elles pour assurer une uniformité dans le format 
et dans les termes.  

 
8.3.6 Directeur administratif / Chief Administrative Officer 
 
P. Bélanger informe les membres des points suivants : 

- Nouvel édifice au campus Lees (photos du progrès de construction sont partagées 
avec les membres). 
o Le projet de construction est à jour. 
o Toutefois, le virus COVID-19 a affecté des membres de construction. 
o Toute la coquille extérieure devrait être montée par la fin juin-début juillet 2022. 

- La réintégration du personnel administratif sera faite de façon progressive : une journée 
par semaine pendant les trois prochaines semaines (20%), deux journées par semaine 
pendant les trois semaines suivantes (40%) et à compter du 14 mars, ce sera un retour 
à 100% ou en mode télétravail pour les employés qui sont éligibles. 
o February 4 is the deadline to submit telework requests. 

 
9. NOUVELLES DES REPRÉSENTANT(E)S AU SÉNAT / NEWS FROM REPRESENTATIVES 

ON SENATE  
 
S. Tosh informs members that the integrated Honours Bachelor of Human Kinetics, Education 
and Coaching, and Bachelor of Education was approved by Senate. 
 

10. QUESTIONS DIVERSES / OTHER QUESTIONS 
 
Aucune. 
 

11. CLÔTURE DE LA SÉANCE / ADJOURNMENT OF THE MEETING 
 
La séance est levée à 15 h 41. 
 

12. DATE ET LIEU DE LA PROCHAINE SÉANCE / DATE AND LOCATION OF NEXT MEETING 
 
Mardi 1er mars 2022 / Tuesday, March 1, 2022 

 


